
 1 

Protokół  Nr XI/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 4 lipca 2007 r. od godz. 1400 do godz. 1730. 
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Szymon GiŜycki.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Wójt Gminy, Pan Wojciech Oskwarek, w imieniu zebranych złoŜył 
serdeczne Ŝyczenia imieninowe solenizantom: Panu Janowi Jędrusikowi – Przewodniczącemu 
Rady Gminy i Panu Janowi Sojce – Przewodniczącemu Komisji Planowania Przestrzennego, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
Ponadto Wójt poinformował, Ŝe wraz z Przewodniczącym Rady zaprosili na sesję absolwenta 
Gimnazjum w Brzozie – Grzegorza Wojciechowskiego – który zdobył I miejsce w 
Ogólnopolskim konkursie informatycznym „Webska Szkoła”, a następnie w imieniu 
zebranych pogratulowali osiągniętego sukcesu i podziękowali za godne reprezentowanie 
Gminy Nowa Wieś Wielka.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 13 (nieobecni – radny Bogdan RóŜański - 
usprawiedliwiony oraz radny Maciej Ślesiński), a od pkt 3 – 14 radnych, co stanowiło quorum 
wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. 
Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Koordynator ds. promocji zdrowia – Pani Ola 
Kosińska, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, a takŜe dyrektorzy i kierownicy 
gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Janusz Szczepański, który wyraził zgodę. Obecnych 
podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie wybrała radnego Pana 
Janusza Szczepańskiego na sekretarza obrad.   
 
<Na sesję przybył radny Pan Maciej Ślesiński, od pkt. 3 w sesji uczestniczyło 14 
radnych> 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił radnym proponowany porządek obrad, po czym zwrócił uwagę, Ŝe w porządku 
obrad nie ma punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z X sesji z dnia 20 czerwca 2007 r. 
Wyjaśnił, Ŝe Pan Piotr Łęgowski, który dotychczas protokołował obrady jest na urlopie i w 
dniu dzisiejszym zastępuje go Pan Szymon GiŜycki, a protokoły Nr X i XI zostaną poddane 
pod głosowanie na kolejnej sesji Rady Gminy. 
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Następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają uwagi do proponowanego porządku 
obrad.  
W imieniu Wójta Gminy, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki – poprosił o 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa 
Wieś Wielka zadań z zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. 
Wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały związany jest z planowaną dotacją na ten cel. Wyjaśnił, Ŝe jest 
to zadanie z zakresu administracji rządowej, które mogą wykonywać Gminy na podstawie 
porozumienia zawartego z właściwym wojewodą.   
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie 
wprowadzenia tego punktu do proponowanego porządku obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac przeprowadził głosowanie w sprawie 
włączenia do proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie przejęcia przez 
Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy 
wojennych. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
podjęła decyzję o wprowadzenie ww. projektu uchwały do porządku obrad. 
Następnie Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały znalazł się w porządku 
obrad po pkt. 14, jako pkt 15 i poprosił o przegłosowanie porządku obrad sesji. Obecnych 
podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany 
porządek obrad z dodanym projektem uchwały po pkt. 14 i związaną z tym zmianą numeracji 
w porządku obrad od pkt. 15. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 20 czerwca 2007 r. 
6. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2007. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci szkół publicznych prowadzonych przez 

Gminę Nowa Wieś Wielka. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Gminnej Przychodni w Nowej Wsi 

Wielkiej. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej przy Gminnej 

Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania 

pomocy finansowej z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli 
emerytów lub rencistów szkół i placówek oświatowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie opinii Rady Gminy Nowa Wieś Wielka dotyczącej zmiany 
granic administracyjnych Powiatu Bydgoskiego. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaŜy nieruchomości w Brzozie. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z zakresu 

obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. 
16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
17. Wolne wnioski. 
18. Sprawy róŜne. 
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19. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 20 czerwca 2007 r. Wyjaśnił, Ŝe wszystkie uchwały zostały 
przekazane do nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i umieszczone w BIP 
Urzędu Gminy. Uchwały przekazano takŜe poszczególnym referatom i jednostkom 
organizacyjnym gminy do realizacji. Uchwały dotyczące finansów zostały takŜe przekazane 
do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W wyniku podjęcia uchwały w sprawie przekazania 
środków finansowych dla Policji zostało podpisane porozumienie z Komendantem Miejskim 
Policji w Bydgoszczy. 
Wójt poinformował takŜe radnych, Ŝe w związku z podjętą uchwałą dotyczącą zwołania 
pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej, 
odbyło się spotkanie w dniu 26 czerwca 2007 r., na którym wybrano wiceprzewodniczącą – 
Panią Barbarę Krawiec, oraz sekretarza Pana Bogdana RóŜańskiego. Efektem posiedzenia są 
równieŜ projekty uchwał przygotowane na bieŜącą sesję <Sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu>. 
Wójt Gminy w dalszej części zapoznał radnych z wydanymi, w okresie między sesjami, 
zarządzeniami jako organu gminy i kierownika Urzędu Gminy. Poinformował, Ŝe w tym 
okresie, jako organ gminy wydał 5 zarządzeń, a jako kierownik Urzędu Gminy - 8.   
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- uczestniczył w Solcu Kujawskim w spotkaniu starosty powiatu, wójtów i burmistrzów z 
terenu Powiatu Bydgoskiego, 
- wraz z Panem Sławomirem Sileckim uczestniczył w podpisaniu umowy na budowę drogi 
transportu rolniczego w Nowej Wiosce, 
- poinformował, Ŝe wniosek dotyczący dofinansowania modernizacji boiska sportowego w 
Brzozie został złoŜony, ale mimo upływu terminu na ogłoszenie wyników konkursu, do tej 
pory nie ma Ŝadnej informacji bezpośredniej ze strony Ministerstwa Sportu, czy teŜ na 
stronach internetowych.    
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.  
 
Ad. 5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 20 czerwca 2007 r. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe na poprzedniej sesji troje radnych wniosło interpelacje – 
Pan Waldemar Michniewicz, Pan Maciej Ślesiński i Pani Agnieszka Karolak. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi udzielił Pan Sławomir Silecki – kierownik Referatu 
Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej: 
- interpelacje radnego Pana Waldemara Michniewicza – 1. Termin rozpoczęcia pracy komisji 
- wyjaśnił, Ŝe komisja ds. kontroli przestrzegania uchwały tzw. „ śmieciowej” rozpocznie 
pracę jeszcze w bieŜącym tygodniu; 2. Uporządkowanie plaŜy w Pieckach – w dniu 
poprzedniej sesji odbyło się spotkanie, na którym był Nadleśniczy Pan Zbigniew Kowalski 
oraz Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac i tę sprawę omawiano, zostały podjęte 
decyzje i rozpoczęto pierwsze prace porządkowe; 3. Ustawienie znaków ograniczenia 
prędkości na ul. Letniskowej w Prądocinie – wyjaśnił, Ŝe jeszcze w miesiącu lipcu znaki 
zostaną ustawione, 
- interpelacja radnego Pana Macieja Ślesińskiego – 1. Oznakowanie progów zwalniających na 
ul. Polnej w Brzozie – wyjaśnił, Ŝe na tej ulicy obowiązuje ograniczenie prędkości do 30 
km/h i przepisy nie zobowiązują do dodatkowego oznakowania progów zwalniających. 
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Wyjaśnił równieŜ, Ŝe droga jest wyłoŜona szarą kostką, a progi są w kolorze czerwonym 
właśnie w tym celu, Ŝeby nie było potrzeby ich dodatkowego oznaczania, 
- interpelacja radnej Pani Agnieszki Karolak – 1. Ograniczenie prędkości na ul. Powstańców 
Wielkopolskich – wyjaśnił, Ŝe na drogach publicznych, po których poruszają się pojazdy 
komunikacji publicznej dopuszczalne jest ustawienie specjalnych płaskich progów z 
tworzywa – koszt jednego to kwota 5-7 tys. zł. Wyjaśnił, Ŝe w zaleŜności od ceny będzie 
moŜna zamontować te progi w szczególnie newralgicznych punktach. 
Pan Sławomir Silecki odpowiedział równieŜ na wolne wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji 
przez sołtysów: 
- wniosek sołtysa Brzozy Pana Waldemara Owczarzaka – 1. Usunięcie zdemontowanego 
słupa energetycznego na ul. Ogrodowej – został poinformowany Rejon Dystrybucji w 
Inowrocławiu i przy najbliŜszej okazji (kiedy dźwig będzie w pobliŜu) słup zostanie zabrany, 
- wniosek sołtysa Januszkowa Pana Czesława Brzykcego – 1. Ograniczenie prędkości  w 
Januszkowie ze względu na stan nawierzchni drogi – wyjaśnił, Ŝe tutaj równieŜ zostaną 
ustawione odpowiednie znaki ograniczenia, 
- wniosek sołtysa Tarkowa Dolnego Pana Kazimierza Stryjskiego – 1. Wycinka krzaków i 
krzewów przy drodze powiatowej od strony pól uprawnych – wyjaśnił, Ŝe sprawę przekazano 
Starostwu Powiatowemu, którego ekipy ją przeprowadzały, niestety tylko od strony jezdni. 
Wyjaśnił, Ŝe Starostwo zostało powiadomione o tym, lecz ekipy pracują według 
harmonogramu obejmującego wszystkie gminy powiatu, i wykonają to dopiero przy tzw. 
drugiej rundzie po wszystkich gminach. Wyjaśnił, Ŝe mimo to Gmina będzie przypominać 
pracownikom Starostwa, aby dokończono wycinkę na drodze Tarkowo Dolne – Dąbrowa 
Wielka i Nowa Wieś Wielka – Leszyce. 
Wójt Gminy wyjaśnił odnośnie pierwszej interpelacji radnego Waldemara Michniewicza, Ŝe 
zespoły rozpoczęły juŜ kontrolę wokół Jeziora Jezuickiego sprawdzając połoŜone przy nim 
posesje. W wyniku kontroli posesji wokół nieruchomości Pani Sochackiej okazało się Ŝe 
wywozem odpadów zajmuje się jedna osoba, która w dniu 3 lipca 2007 r. została wezwana na 
posterunek Policji celem złoŜenia wyjaśnień. Wójt poinformował, Ŝe kontrole będą 
kontynuowane i podziękował sołtysom oraz radnym za zgłaszanie przypadków 
nieprzestrzegania uchwały o utrzymaniu porządku na terenie Gminy, co ułatwia pracę 
zespołu.     
Na tym zakończono realizację pkt. 5. 
 
Ad. 6. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Przewodniczący Rady poprosił dyrektora Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej – Pana 
Jacka Tejzę – o przedstawienie informacji. 
Pan Jacek Tejza przedstawił radnym oraz zebranym informację o stanie słuŜby zdrowia i 
działaniach w zakresie profilaktyki prozdrowotnej na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka oraz 
innych działaniach podejmowanych przez zakład opieki zdrowotnej. Wyjaśnił równieŜ 
kwestię uregulowań dotyczących ilości świadczeń prowadzonych przez Gminną Przychodnię. 
Podziękował równieŜ władzom Gminy za finansowe wspieranie, juŜ od kilku lat, rozwoju 
infrastruktury Gminnej Przychodni. Informacja została  przedstawiona przy uŜyciu 
prezentacji multimedialnej <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>.  
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady podziękował Panu Jackowi Tejza za obszerną 
informację, a następnie poprosił Panią Olę Kosińską - koordynatora ds. promocji zdrowia - o 
przedstawienie informacji dotyczącej profilaktyki zapobiegania gruźlicy. 
Pani Ola Kosińska poinformowała, Ŝe spotkanie z radnymi jest etapem programu profilaktyki 
zapobiegania gruźlicy i wynikiem konferencji, w której uczestniczyła razem z Wójtem Gminy 
Panem Wojciechem Oskwarkiem. Poinformowała, Ŝe takie spotkania powinny odbywać się 
takŜe w innych gminach ze względu na poruszany problem. Następnie zaprezentowała film 
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przygotowany przez Kujawsko-Pomorskie Centrum Pulmonologii (dalej: KPCP) związany z 
tematyką zapobiegania schorzeniu gruźlicy. Przedstawiła takŜe dane statystyczne dot. 2006 r. 
z konferencji w Zakopanem z czerwca br. Poinformowała, Ŝe rok 2000 był ostatnim rokiem 
wyraźnego spadku zachorowań na gruźlicę. Wyjaśniła, Ŝe lata 2001-2006 to brak stabilności i 
wyraźne zahamowanie spadku zachorowań. Poinformowała, Ŝe najbardziej zagroŜonymi 
grupami są osoby w wieku 50-54 lata i przede wszystkim męŜczyźni. Wyjaśniła, Ŝe w 2006 r. 
w Województwie Kujawsko-Pomorskim odnotowano najwyŜszą w kraju zachorowalność na 
gruźlicę, stwierdziła jednocześnie, Ŝe moŜe to być spowodowane tym, Ŝe nasze województwo 
jest na pierwszym miejscu jeŜeli chodzi o skuteczność wykrywania i potwierdzania 
zachorowań na tę chorobę. Świadczy to o bardzo dobrym przygotowaniu specjalistów w 
województwie, a takŜe o wysokiej jakości badań i posiadanego sprzętu. Poprosiła równieŜ 
radnych i Wójta o propagowanie wśród mieszkańców badań profilaktycznych i zdjęć płuc, w 
celu jak najwcześniejszego wykrywania gruźlicy, a takŜe raka płuc. Zaproponowała równieŜ 
przeprowadzanie wyjazdowych badań profilaktycznych na terenie Gminy w terminie, kiedy 
będą organizowane doŜynki. ZłoŜyła takŜe dyrektorowi Gminnej Przychodni propozycję 
podpisania umowy z KPCP na wykonywanie zdjęć płuc dla skierowanych przez SPZOZ 
mieszkańców Gminy. Na tym Pani Ola Kosińska zakończyła prezentację. 
Wójt Gminy podziękował Pani Oli Kosińskiej za przybycie i przedstawienie informacji.         
Na tym zakończono realizację pkt 6.   
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XI/83/07 z dnia 4 lipca 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Ponadto poprosiła, 
aby w załączniku 4a „Zadania inwestycyjne” w poz. 23, gdzie wpisano „zakup patelni 
elektrycznej do Przedszkola w Brzozie”, dopisać po słowie „patelni” wyraŜenie „i zmywarki”, 
a w uzasadnieniu do projektu uchwały, w II. Wydatki, pkt. 1, dział 852 – „Pomoc społeczna” 
wpisaną kwotę „10.0000” zamienić na właściwą „10.000”.  
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 3 lipca 2007 r. nie wniosła uwag do 
projektu uchwały i poprosiła o jej podjęcie. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie wraz z uzupełnieniem w załączniku 4a i poprawką w uzasadnieniu.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/83/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XI/84/07 z dnia 4 lipca 2007 r. w sprawie rozwiązania 
Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe ta sprawa była analizowana na sesji majowej. Poinformował, Ŝe jak 
tylko otrzymał pisma z nadzoru prawnego Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, natychmiast 
spotkał się ze wszystkimi radnymi – w spotkaniu nie uczestniczył jedynie radny Pan 
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Kazimierz Oskwarek. Poinformował, Ŝe na bieŜąco informował o korespondencji pomiędzy 
Wojewodą a Przewodniczącym Rady. Wyjaśnił, Ŝe juŜ na tych spotkaniach (18 i 19 czerwca 
2007 r.) pojawiły się głosy radnych, aby jeszcze raz podjąć te uchwały, nie czekając na 
rozstrzygnięcie Wojewody. Wyjaśnił, Ŝe były propozycje aby podjąć uchwały juŜ na 
poprzedniej sesji (tj. w dniu 20 czerwca 2007 r.), ale Przewodniczący stwierdził, Ŝe 
nieelegancko byłoby wprowadzać tak waŜny temat tuŜ przed rozpoczęciem obrad, stąd teŜ 
projekty zostały przygotowane na sesję bieŜącą Wyjaśnił, Ŝe o sprawie rozwiązania Zespołu 
Szkół pismem z dnia 19 kwietnia br. została poinformowana Pani Kurator, w dniu 25 
kwietnia br. dołączono pismo odnośnie obwodów szkolnych, a to oznacza, Ŝe ze strony 
Gminy wszystkie terminy zostały zachowane. Natomiast Kuratorium, o czym Wójt 
informował na spotkaniach, wydało swoją opinię w dniu 22 maja br., ale nie w takiej formie 
w jakiej powinno wydać, gdyŜ zamiast wyrazić zgodę wydało pozytywną opinię. Ten błąd 
kuratorium naprawiło w dniu 30 maja 2007 r. Wójt wyjaśnił, Ŝe moŜna było podjąć te 
uchwały wcześniej, ale razem z Przewodniczącym wyszli z załoŜenia, Ŝe nie moŜna radnych 
zaskakiwać tuŜ przed sesją, stąd uchwały jeszcze raz trafiły na posiedzenia komisji i na 
bieŜącej sesji weszły do porządku obrad.   
Przewodniczący Rady zapytał o stanowisko radną Panią Wiesławę Kaniasty Przewodnicząca 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 2 
lipca br. przeanalizowała projekt uchwały wraz z mecenasem Panem Krzysztofem 
Nowackim. Komisja przy 3 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” wniosła o podjęcie 
uchwały.  
Następnie Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do projektu uchwały i udzielił głosu 
radnemu Panu Romanowi Zareckiemu. 
Radny Pan Roman Zarecki odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady o 
wyjaśnienie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi 
Wielkiej na sesji w dniu 18 maja 2007 r. W związku z tym wniósł pismo, które stanowi 
załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę radnemu, Ŝe nie zastosował się do jego prośby z 
ostatniej sesji, gdyŜ nie wniósł uwag do projektu uchwały, a jego wypowiedź dotyczyła 
innych spraw, które radny winien był poruszyć w punkcie „Interpelacje, wnioski i zapytania 
radnych”. Wyjaśnił, Ŝe radny mógł zwrócić się równieŜ w okresie pomiędzy sesjami osobiście 
lub za pomocą korespondencji listownej. Ponownie zapytał czy radny ma jakieś uwagi do 
projektu uchwały. 
Radny Pan Roman Zarecki zapytał czy w tej chwili zarządza szkołą dyrektor?  
Przewodniczący Rady odebrał radnemu głos, gdyŜ w jego opinii nie stosuje się do przyjętych 
zasad, chyba, Ŝe ma uwagi do projektu uchwały rozpatrywanej na dzisiejszej sesji. 
Radny Pan Roman Zarecki wyjaśnił, Ŝe do dnia dzisiejszego nie wie jaka jest opinia nadzoru 
prawnego Wojewody dotycząca uchwały podjętej w dniu 18 maja 2007 r. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe radny był obecny na spotkaniu z Wójtem i tam wszystkie 
te kwestie zostały przedstawione. 
Radny Pan Roman Zarecki wyjaśnił, Ŝe nie zna opinii Wojewody. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe otrzyma ją po sesji.  
Radny Pan Roman Zarecki stwierdził, Ŝe chce się zapoznać przed głosowaniem, a nie po 
głosowaniu. 
Przewodniczący Rady zapytał Wójta czy ma przy sobie tę opinię. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe na spotkaniach z radnymi przedstawiał całą korespondencję z 
nadzorem prawnym Wojewody, a w chwili obecnej nie ma jej przy sobie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe wszyscy radni mieli wgląd do tych opinii i podziękował 
radnemu za zabranie głosu oraz wyjaśnił, Ŝe w tym punkcie nie przewiduje dalszej dyskusji. 



 7 

Radny Pan Roman Zarecki wyraził opinię, Ŝe Przewodniczący wprowadza na sesji dyktaturę 
uniemoŜliwiając mu zapoznanie się z opinią przed głosowaniem.  
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac wniósł o zaprotokołowanie sformułowania 
„dyktatura”.  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy 2 głosach 
„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/84/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XI/85/07 z dnia 4 lipca 2007 r. w sprawie ustalenia sieci szkół 
publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe ta uchwała jest konsekwencją wcześniej podjętej i poprosił 
Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe Przewodniczący juŜ wprowadził radnych w tematykę i dodał, Ŝe 
konsekwencją powstania odrębnych placówek jest potrzeba dostosowania obwodów 
szkolnych do 4 funkcjonujących na terenie Gminy placówek oświatowych. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe komisja równieŜ przy 3 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” 
wniosła o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy 2 głosach 
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XI/85/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XI/86/07 z dnia 4 lipca 2007 r. sprawie zatwierdzenia 
statutu Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe na posiedzeniu Rady Społecznej wprowadzono zmiany w 
statucie Gminnej Przychodni polegające na ujednoliceniu tekstu po wszystkich 
dotychczasowych zmianach. W związku z tym Rada Społeczna podjęła stosowną uchwałę, 
która stanowi załącznik do omawianego projektu uchwały. 
Radna Pani Agnieszka Karolak, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z 
projektem uchwały i proponowanymi zmianami w statucie przychodni oraz wniosła o 
podjęcie tej uchwały.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz z poprawką w uzasadnieniu do projektu. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XI/86/07 w 
powyŜszej sprawie. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XI/87/07 z dnia 4 lipca 2007 r. sprawie zatwierdzenia 
Regulaminu Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe omawiany projekt to równieŜ konsekwencja posiedzenia Rady 
Społecznej, na którym dostosowano Regulamin Rady Społecznej do aktualnie 
obowiązujących przepisów prawa.  
Radna Pani Agnieszka Karolak, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z 
projektem uchwały i wniosła o jej podjęcie.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XI/87/07 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XI/88/07 z dnia 4 lipca 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania pomocy finansowej z przeznaczeniem na 
pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów lub  rencistów szkół i placówek 
oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną, kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe w załączniku do uchwały Nr IX/72/07 Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania pomocy 
finansowej z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów lub 
rencistów szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Nowa Wieś Wielka, w § 4 ust. 2 pkt 3 naleŜy sprostować nazwę związku zawodowego 
nauczycieli na aktualnie obowiązującą tj. Wolny Związek Zawodowy „Solidarność-Oświata”. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/88/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XI/89/07 z dnia 4 lipca 2007 r. w sprawie wyraŜenia opinii o 
propozycji zmiany granic administracyjnych gmin: Osielsko, Sicienko i Białe Błota, 
wynikaj ącej z uchwały Rady Miasta Bydgoszczy. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego, Radcę Prawnego, o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe Miasto Bydgoszcz przystąpiło do procedury zmiany 
granic administracyjnych. Zmiana tak podlega akceptacji Rady Ministrów po uzyskaniu 
opinii zainteresowanych stron. Mimo, Ŝe zmiana ma się odbyć kosztem gmin: Osielsko, 
Sicienko i Białe Błota, stąd teŜ Starosta Powiatu zwrócił się z kurtuazyjnym pismem do 
wszystkich gmin o wyraŜenie opinii w tej sprawie. Zwrócił równieŜ uwagę, Ŝe wyraŜenie 
negatywnej opinii w formie uchwały będzie swoistym gestem solidarności z wymienionymi 
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gminami, a moŜe się przydać, gdy w podobnej sytuacji znajdzie się Gmina Nowa Wieś 
Wielka. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, Ŝe dzisiejsza prasa bydgoska donosi, iŜ 
podobno zainteresowane gminy się dogadały i jeszcze na tym skorzystają. Zapytał jaką w 
takim razie uchwałę ma podjąć Rada Gminy przy takich informacjach i czy powinna ją 
podjąć.  
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe pismo jednak wpłynęło i Rada 
winna się do niego ustosunkować i zgłosił wniosek formalny, aby najpierw ustalić jaką 
wyrazić w tej sprawie opinię – pozytywną czy negatywną. Komisja Planowania 
Przestrzennego wniosła o wyraŜenie opinii negatywnej. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku formalnego o 
wyraŜenie negatywnej opinii Rady Gminy. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. 
Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wyraziła 
opinię negatywną. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie 
wraz z uzupełnieniem § 1. wyraŜeniem „negatywną opinię”. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/89/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14.  Podjęcie uchwały Nr XI/90/07 z dnia 4 lipca 2007 r. w sprawie zbycia  
nieruchomości w Brzozie w drodze bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe uchwała dotyczy sprzedaŜy w drodze 
bezprzetargowej działki, która w zamyśle rozwoju miejscowości Brzoza miała stanowić 
podstawę ciągu pieszego pomiędzy ul. Wiejską a ul. Polną. Wyjaśnił, Ŝe jednak ta koncepcja 
została zweryfikowana. Z inicjatywą zakupu wystąpił Pan Adam Bocheński. Zwrócono się z 
pytaniem do 4 właścicieli sąsiadujących działek, czy byliby zainteresowani zakupem części 
tej nieruchomości. Dwóch właścicieli wyraziło taką zgodę i działka zostałaby tak podzielona, 
aby uzupełnić głębokość działek tych dwóch osób. Nieruchomość ta ma powierzchnię 300 
m2, i nie ma moŜliwości zagospodarowania jej w inny sposób. Na jej terenie znajdują się 
gminne urządzenia wodno-kanalizacyjne i w momencie zbywania zostanie ustanowiona 
słuŜebność korzystania z tego gruntu na czas ewentualnych napraw, awarii czy remontów. 
Poprosił równieŜ o naniesienie zmian w uzasadnieniu w zdaniu pierwszym gdzie wyraŜenie 
„jest zaewidencjonowana jako droga” zastąpić wyraŜeniem „stanowi drogę” oraz wykreślenie 
zdania „Obecnie nieruchomość jest wykorzystywana przez młodzieŜ…”. Dodał, Ŝe równieŜ 
Rada Sołecka wyraziła pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie.   
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja po wyjaśnieniach Pana Ładzińskiego i 
zapoznaniu się z opinią Rady Sołeckiej nie wniosła zastrzeŜeń co do nabycia tej działki i 
pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz ze zmianami w uzasadnieniu. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XI/90/07 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15.  Podjęcie uchwały Nr XI/91/07 z dnia 4 lipca 2007 r. w sprawie przejęcia przez 
Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy 
wojennych. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie 
projektu uchwały.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe przy podejmowaniu uchwały budŜetowej na bieŜącej sesji Pani 
Skarbnik informowała o dotacji z Urzędu Wojewódzkiego przeznaczonej właśnie na 
wykonywanie obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy. W związku z tym niezbędne jest 
podjęcie uchwały, na podstawie której będzie moŜna zawrzeć porozumienie z Wojewodą w 
przedmiotowej sprawie.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/91/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wniosła o 
utworzenie funduszu nagród dla sportowców zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. Wyjaśniła, Ŝe naleŜałoby o tym pomyśleć i wprowadzić od nowego roku 
kalendarzowego, gdyŜ wpływają do komisji pisma z sugestiami i prośbami o nagrodzenie 
poszczególnych młodych sportowców i zespołów, którzy osiągnęli sukcesy w zawodach 
sportowych: powiatowych, wojewódzkich i ogólnopolskich. Wyjaśniła, Ŝe właściwym byłoby 
określenie terminu składania wniosków w takich sprawach, a komisja zajęłaby się 
przygotowaniem regulaminu przyznawania nagród z takiego funduszu. Komisja proponuje, 
by nagrody wręczać na „balu sportowca”, który odbyłby się w I kwartale następnego roku.  
Na tym zakończono realizację pkt. 16. 

 
Ad. 17. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi lub ktoś z obecnych mieszkańców chciałby zabrać 
głos w pkt. wolne wnioski. 
1. Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy: 
- zalewanie ulic Sosnowej i E. Gierczyk w czasie deszczów, 
- popsute pobocze przy ul. Łabiszyńskiej po prawej stronie od przejazdu kolejowego do ul. 
Przemysłowej w stronę Olimpina, 
- wniosek o wyrównanie i utwardzenie przynajmniej 120 m drogi przy ul. Kanarkowej ze 
względu na to, Ŝe ulica jest na terenie podmokłym, 
- w związku z przeniesieniem oddziału przedszkola z budynku wielofunkcyjnego do 
gimnazjum, zapytał jak zostaną wykorzystane zwolnione pomieszczenia.  
Radna Pani Agnieszka Karolak dodała, Ŝe naprawy wymaga takŜe dalsza część poboczy ul. 
Łabiszyńskiej w kierunku kościoła po obu stronach jezdni. 
2. Pani Ola Kosińska: 
- poruszyła sprawę placu zabaw na oś. Słonecznym w Nowej Wsi Wielkiej – plac zabaw 
został stworzony siłami mieszkańców, ale w chwili obecnej wymaga renowacji, 
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- wiele dróg wymaga naprawy poboczy i odwodnienia oraz wyrównania, m.in. ul. Piękna w 
Nowej Wsi Wielkiej, która została „rozjeŜdŜona” w czasie budowy ul. Wojska Polskiego. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zwróciła uwagę, Ŝe radni myślą o zagospodarowaniu placów 
zabaw, a jednocześnie zwróciła uwagę, Ŝe mieszkańcy organizując ten plac zabaw wzięli na 
siebie odpowiedzialność za ewentualne wypadki. Wyjaśniła dodatkowo, Ŝe zostały złoŜone 
wnioski na place zabaw i w chwili obecnej są rozpatrywane przez wyŜsze instancje. 
Pani Ola Kosińska wyjaśniła, Ŝe chodziło o to Ŝeby place zabaw były bezpieczne, a za 
bezpieczeństwo zawsze odpowiadają rodzice, którzy swoje dzieci na te place przyprowadzają.  
3. Pani Danuta Chojnicka: 
- poparła głos Pani Kosińskiej, tym bardziej Ŝe była to inicjatywa społeczna, a przecieŜ ludzie 
nie mogą tylko czekać, aŜ ktoś taki plac zorganizuje, 
- poprawa odprowadzania wody deszczowej na ul. Kanałowej, 
- zapytała o sprawę zanieczyszczenia Jeziora Jezuickiego i co gmina zamierza w tej sprawie 
zrobić, wyraziła opinię, Ŝe naleŜy wyjaśnić kto jest sprawcą zanieczyszczenia, choć 
jednocześnie stwierdziła „Ŝe wszyscy wiedzą kto to zrobił”, 
- zapytała czy na okres letni będzie zatrudniony ratownik na kąpielisku w Chmielnikach, 
- zapytała jaki jest sens zakupu kamery na skrzyŜowaniu w Nowej Wsi Wielkiej skoro jest 
ona notorycznie zepsuta, stwierdziła, Ŝe nawet zakup nowego sprzętu nie powstrzyma piratów 
drogowych, zapytała czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby przeznaczenie środków na 
dodatkowy etat dla funkcjonariuszy Policji, 
- zwróciła uwagę, Ŝe mimo kontroli komisji, kontenerów na odpady przy posesjach, to 
okoliczne lasy są coraz bardziej zaśmiecone i naleŜy się tym problemem pilnie zająć, a 
ponadto zwróciła uwagę, Ŝe wielu mieszkańców do opalania domów stosuje wszystko co 
moŜna spalić, nawet plastik, wyjaśniła, Ŝe wyjście na ulicę po godz. 1700 grozi „uduszeniem”, 
- w imieniu rodziców wyraziła zaniepokojenie reorganizacją Zespołu Szkół, wyraziła 
wątpliwości czy zamieszanie związane z wyodrębnieniem dwóch placówek naprawdę będzie 
słuŜyło uczniom, czy funkcjonowanie dwóch placówek wpłynie na podniesienie poziomu 
nauczania i bezpieczeństwa. Wyjaśniła, Ŝe wątpliwości takie wyraziły równieŜ osoby 
podpisane pod protestem. Dodała, Ŝe podpisało się ich ok. 40, ale występowali jako 
reprezentanci poszczególnych klas, więc nie zabiegała o więcej. Wyjaśniła, Ŝe nie było ich 
celem robienie zamętu, tylko zwrócenie uwagi władz Gminy na powagę tej sprawy i właściwe 
do niej podejście. Stwierdziła, Ŝe najwaŜniejsze jest dobro dzieci i liczyła, Ŝe ktoś będzie 
chciał o tym porozmawiać. Stwierdziła, Ŝe Wójt i w kampanii wyborczej i później mówił, Ŝe 
chce rozmawiać z mieszkańcami, a w tej sprawie jakoś się z nimi rozminął. Stwierdziła, Ŝe 
rodzice czują się pokrzywdzeni tym, Ŝe takiego spotkania nie było. 
Pani Ola Kosińska odniosła się do sprawy reorganizacji szkół i stwierdziła, Ŝe zaangaŜowani 
są w to rodzice, radni, rodziny o tym dyskutują i kłócą się, a dzieci muszą tego słuchać. 
Zwróciła się do zebranych aby w tę sprawę absolutnie nie angaŜować dzieci. Wyraziła 
równieŜ opinię, Ŝe przed połączeniem obie szkoły pracowały dobrze, szkoła podstawowa 
miała swoją historię i tradycje. Wyraziła opinię, Ŝe reforma oświaty zakładała by szkoły 
podstawowe i gimnazja były odrębnymi placówkami. Według niej niepotrzebne było to 
wcześniejsze połączenie i w efekcie obecny zamęt wokół tej sprawy, a nie jest to 
najwaŜniejsza sprawa prowadzenie sporów czy ma to być zespół czy dwie odrębne szkoły. 
Przewodniczący Rady zakończył wymianę zdań i wyjaśnił, Ŝe realizowany jest punkt „Wolne 
wnioski”, a w efekcie zamienił się w dyskusję. Wyjaśnił, Ŝe sprawa jest zamknięta, a dotyczy 
tylko sfery zarządzania placówkami. Stwierdził, Ŝe ta uchwała nie ingeruje w dzieci, 
nauczycieli, Rady Pedagogiczne czy Rady Rodziców. Stwierdził, Ŝe nie rozumie dlaczego jest 
to sprawa bulwersująca i Pani Chojnicka wnosi, Ŝe nie konsultowano jej z rodzicami. Wyraził 
opinię, Ŝe takie konsultacje nie są potrzebne, bo nie ma ingerencji w strukturę i sferę 
nauczania, a tylko w sferę zarządzania, a takie decyzje naleŜą do kompetencji Rady Gminy. 
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Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 17 porządku obrad. 
 
Ad. 18. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe w związku z wywołaniem go do dyskusji przez radnego 
Romana Zareckiego, przedstawi na slajdach wyniki egzaminów i sprawdzianu w szkołach 
Gminy Nowa Wieś Wielka za lata 2002-2007. Wyniki zostały przedstawione odrębnie dla 
szkół podstawowych i gimnazjów, wraz z podziałem na część humanistyczną i 
matematyczno-przyrodniczą w porównaniu do wyników w Powiecie Bydgoskim (oprócz lat 
2002-2003), w Województwie Kujawsko-Pomorskim i w całym kraju. W związku z tym, Ŝe 
w kaŜdym roku punktacja na egzaminach i sprawdzianach jest inna, Przewodniczący zestawił 
średnią punktację dla poszczególnych szkół Gminy do średniej punktacji dla Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego w poszczególnych latach z podziałem na części humanistyczną i 
matematyczno-przyrodniczą. Przewodniczący Rady omówił przygotowane zestawienia, 
zwracając uwagę, na tendencje wzrostowe szkół w Brzozie, w porównaniu do tendencji 
spadkowej szkół w Nowej Wsi Wielkiej, szczególnie w dwóch ostatnich latach. Zestawione 
zostały równieŜ wyniki ze wszystkich szkół Gminy w porównaniu do średniej dla 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego <Zestawienia i tabele stanowią załącznik do 
protokołu> . 
Następnie Przewodniczący poinformował o przygotowaniu na bieŜącą sesję prezentacji oraz 
zestawień z wynikami, o pomocy w przygotowaniu materiałów, a takŜe o uczestnictwie w 
Festynie „Imieniny Dobromierza” w dniu 1 lipca 2007 r. 
Następnie na prośbę Przewodniczącego głos zabrał Wójt Gminy w związku ze złoŜonym 
protestem w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe na spotkaniach, o których była juŜ mowa, zapoznał wszystkich 
radnych z treścią protestu oraz przedstawił wszystkie materiały dotyczące tej sprawy. 
Następnie Wójt odczytał zebranym protest rodziców z dnia 4 czerwca 2007 r. w sprawie 
rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej (oryginał znajduje się w dokumentacji 
Przewodniczącego Rady). 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe protest wpłynął do Wójta i Przewodniczącego Rady 
Gminy, a takŜe został nagłośniony w prasie. Wyjaśnił, Ŝe skierował ten protest równieŜ do 
przewodniczącego Klubu Radnych „Wspólnota”. W związku z tym, Ŝe Klub przygotował 
pisemną odpowiedź, Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Klubu Pan Sławomira 
Faca o jej odczytanie. Pan Sławomir Fac odczytał treść odpowiedzi Klubu Radnych 
„Wspólnota”, a następnie wręczył pismo Wójtowi oraz do dokumentacji Rady Gminy 
(oryginał znajduje się w dokumentacji Przewodniczącego Rady). 
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe na jednej z sesji Pan Jacek Kruszyna 
złoŜył do niego pismo odnośnie sprawy Pana Nowickiego. Wyjaśnił, Ŝe nie był obecny przez 
pewien czas na terenie Gminy, wobec czego sprawę przekazał do rozpatrzenia 
Wiceprzewodniczącemu Rady Panu Sławomirowi Facowi. Odpowiedź została przygotowana 
i przesłana Panu Jackowi Kruszynie. Przewodniczący poinformował, Ŝe odpowiedź nie 
zadowoliła Pana Kruszyny, który w dniu 19 czerwca 2007 r. przysłał kolejne pismo. Wyraził 
w nim zdziwienie, Ŝe Przewodniczący Rady przekazał pismo, w którym Pan Kruszyna zadał 
cztery pytania, Wójtowi Gminy. W piśmie stwierdził, Ŝe odpowiedź którą otrzymał od Wójta 
obejmowała zakresem wyjaśnienia pytań od 1 do 3, a 4 juŜ nie. Zapytał w piśmie czy objęcie 
funkcji Przewodniczącego Rady osłabiło rzetelność Pana Jana Jędrusika, gdyŜ funkcja którą 
piastuje obliguje go do rzetelnej odpowiedzi na kaŜde zadane publicznie pytanie, tym bardziej 
jeŜeli jest jego adresatem. Stwierdził równieŜ, Ŝe oczekuje niezwłocznie na odpowiedź na 
pytanie nr 4 zawarte w piśmie z dnia 18 maja 2007 r. Przewodniczący wyjaśnił, iŜ 
odpowiedział pisemnie Panu Kruszynie. W piśmie wyjaśnił, Ŝe na podstawie obowiązujących 
przepisów oraz w związku z nieobecnością na terenie Gminy, do wykonywania obowiązków 
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wyznaczył Pana Sławomira Faca, który nadał bieg sprawie dotyczącej dostępu do informacji 
publicznej. Panu Kruszynie udzielono pisemnej odpowiedzi, natomiast jeŜeli chodzi o 
działania Rady Gminy w sprawie sprzedaŜy działki Panu Nowickiemu, to mogą one nastąpić 
dopiero po zakończeniu procesu sądowego, a ten trwa w sprawie o wydanie 153 m2, gdyŜ Pan 
Nowicki, mimo wielu spotkań i rozmów, nie godzi się na finansowe zadośćuczynienie. W 
piśmie Przewodniczący zwrócił uwagę, Ŝe jego działania w tej sprawie nie ograniczyły się 
jedynie do przekazania korespondencji, a odpowiedzi udzielono w trybie kpa (Kodeks 
Postępowania Administracyjnego). Przewodniczący stwierdził, Ŝe rzetelność wymaga,  aby 
informacje uzyskiwać u źródła, wobec czego wyraził zdziwienie, Ŝe Pan Kruszyna będąc 
cztery lata wójtem kieruje zapytania o udzielenie informacji publicznej w tej sprawie do 
Przewodniczącego Rady, pozostawiając bez komentarza ton złoŜonego pisma. (oryginały 
pism znajdują się w dokumentacji Przewodniczącego Rady). 
Następnie głos zabrał Pan Ryszard Ładziński, który poinformował, Ŝe wraz z materiałami na 
sesję radni otrzymali informację o gospodarowaniu nieruchomościami Gminy Nowa Wieś 
Wielka za okres I półrocza 2007 r. oraz informację nt. opłat planistycznych pobieranych w 
okresie od października 2006 r. do końca czerwca 2007 r. <Informacje stanowią załącznik 
do protokołu>. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe do dnia 30 czerwca br. zgłosiło się 10 kandydatów na 
ławników, a liczba przyznana Gminie to 6, wobec czego powołany przez Radę zespół będzie 
musiał bardzo dokładnie przeanalizować złoŜone dokumenty. 
Zwrócił uwagę, Ŝe na tablicach informacyjnych w Urzędzie Gminy i na stronie internetowej 
znajduje się informacja o zmianie godzin pracy Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy. 
Wójt odnosząc się do informacji o zanieczyszczeniu Jeziora Jezuickiego, o czym mówiła Pani 
Danuta Chojnicka, wyjaśnił, Ŝe zostały przeprowadzone dwukrotnie badania i jezioro jest 
czyste – pismo w tej sprawie równieŜ znajduje się na tablicach informacyjnych. Dodał, Ŝe 
Sanepid będzie przeprowadzał badania co miesiąc. Dodał ponadto, Ŝe zespoły kontrolujące 
przestrzeganie uchwały tzw. „śmieciowej” pracują, ale jeŜeli Pani Chojnicka posiada 
informacje dotyczące nieprzestrzegania w tym zakresie prawa, to liczy równieŜ na jej pomoc. 
Ponadto Wójt wyjaśnił, wobec krąŜących obaw związanych z brakiem obsady funkcji 
sekretarza Gminy, Ŝe rozstając się z dotychczasową sekretarz, która poszła na zwolnienie 
lekarskie, informował, Ŝe będzie czekał aŜ sprawa się rozwiąŜe. Wyjaśnił, Ŝe sekretarz od 6 
miesięcy jest na zwolnieniu lekarskim i obecnie staje przed komisją, aby ewentualnie 
otrzymać przedłuŜenie na kolejne 3 miesiące. Wyjaśnił, Ŝe tak jak obiecał, nie zatrudni nowej 
osoby dopóki ta sprawa w sferze pracowniczej nie zostanie zakończona. 
Następnie radny Pan Roman Zarecki w imieniu Pana Jacka Kruszyny wręczył pismo 
skierowane do Przewodniczącego Rady, poinformował, Ŝe Pan Jacek Kruszyna zwrócił się 
równieŜ o odczytanie treści na forum Rady Gminy i udzielenie odpowiedzi na piśmie <Kopia 
pisma stanowi załącznik do protokołu>.            
Pani GraŜyna Wojtera Moskal – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 
Wsi Wielkiej – przedstawiła informację o przystąpieniu, decyzją Pana Wójta, do programu 
wyrównywania szans edukacyjnych. Po przeprowadzonej analizie zgłosiły się dwie szkoły z 
Brzozy i obydwie świetlice środowiskowe. Wobec tego zostanie napisany program, który 
będzie obejmował organizację zajęć pozalekcyjnych i pozaszkolnych dla uczniów, natomiast 
w odniesieniu do świetlic będzie obejmował pomoc logopedyczną i psychologiczną oraz 
zajęcia socjoterapeutyczne. Wójt dodał, Ŝe na spotkaniu w tej sprawie, które odbędzie się w 
dniu 5 lipca 2007 r., swoją obecność potwierdził takŜe dyrektor Zespołu Szkół w Nowej Wsi 
Wielkiej. Pani Kierownik nadmieniła, Ŝe posiada pełne informacje w tym temacie i zaprosiła 
wszystkich zainteresowanych do kontaktu i włączenia się do projektu. Dodała, Ŝe w związku 
z tym, Ŝe projekt będzie dotyczył Gminy, stąd radni muszą o nim wiedzieć, tym bardziej, Ŝe w 
przypadku uzyskania środków Rada będzie musiała podjąć stosowne uchwały. Dodała, Ŝe 
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preferowane będą projekty z jak największym udziałem placówek oświatowych (z wyjątkiem 
przedszkoli) oraz z odpowiednim własnym udziałem finansowym. Wyjaśniła, Ŝe odstąpienie 
kaŜdej jednej placówki to utrata ¼ punktów z 50 moŜliwych. Stwierdziła, Ŝe jeŜeli szkoła z 
Nowej Wsi Wielkiej by nie przystąpiła, to moŜna poŜegnać się z dotacją. 
Pani Hanna Pietrzak – wicedyrektor Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej - stwierdziła, Ŝe  
placówka powołała zespół, który przygotował program i przedstawił go inspektorowi ds. 
funduszy unijnych w Urzędzie Gminy, w związku z czym zaszło jakieś nieporozumienie.      
Pani Kierownik wyjaśniła, Ŝe nie miała tej informacji, a na razie i tak projekt jest na etapie 
przygotowania. Dodała, Ŝe wkład Gminy musi być na poziomie minimum 30%, w tym wkład 
rzeczowy i lokalowy. 
Wójt Gminy stwierdził, Ŝe forum Rady nie jest miejscem na informacje, Ŝe jedna pani drugiej 
pani coś przekazała, jednocześnie wyraził zadowolenie, Ŝe dyrektor Pan Janusz Kozłowski 
skontaktował się z Panią Katarzyna Napierała i potwierdził udział w spotkaniu w dniu 5 lipca 
br. Ponadto podziękował Pani Kierownik za organizację i przeprowadzenie VI olimpiady 
środowiskowych domów samopomocy, a takŜe Dyrekcji Zespołu Szkół w Nowej Wsi 
Wielkiej za udostępnienie pomieszczeń, tym bardziej ze względu na złe warunki pogodowe w 
dniu imprezy – było to bardzo waŜne. 
Pan Sławomir Silecki poinformował, Ŝe w związku z realizacją inwestycji za kwotę ok. 5 mln 
zł, z których najwaŜniejszą jest budowa Stacji Uzdatniania Wody w Prądocinie, w imieniu 
Wójta zaprasza zebranych na wizję lokalną zaraz po zakończeniu sesji. Wyjaśnił, Ŝe na 
miejscu jest juŜ inspektor nadzoru budowlanego, a zaawansowanie prac jest na poziomie ok. 
30%. Dodał, Ŝe inwestycja ma się zakończyć w miesiącu listopadzie br.  
Na tym zakończono realizację pkt. 18 porządku obrad. 
 
Ad. 19. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XI sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Szymon GiŜycki   Janusz Szczepański   


